

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ALCOY, VIERNES 1.º DE NOVIEMBRE DE 1878.

Número sueldo: 25 CENTIMOS de real
Con toda España. COMUNICADOS, RECLAMOS
Y ANUNCIOS: a precios convencionales.
La correspondencia se dirigirá al Administrador
donde de El Serpis
donde de ENRIQUE POBLET ESPI, Mercado 23. de Noviembre de 1878. NUM. 153.

intersección desde por la línea...
las calles; en cambio la línea...
ción y concurrencia en casa de...
Gortari, el dueño de la librería...
de los "Tres Mitos", eran gran...
des. Aquel año, bajo de hecho...
sucesos, habiendo y...

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO...
fuera de los principales librerías, dirigen...
Gortari, a la Administración.

Alcoy, 1.º de Noviembre de 1878

HIGIENE DE NOVIEMBRE

Este es el mes de las nieblas y de las brumas; del invierno no se deja sentir todavía con todo su rigor, y no obstante, la campaña aparece muerta bajo un cielo generalmente gris. Los rayos solares caen sobre nuestro planeta en sentido oblicuo y llegan a él desprovistos de calor. Los árboles han perdido su ropaje de hojas. Y estas, mustias y secas, son juguete de los vientos, que las llevan y traen a merced de su variable dirección. Los pájaros crean sus canorosos pios; los insectos, que durante el verano poblaron sus ramos; extraños illos valles y las montañas permanecen mudos dentro de la tierra. A no ser en vagar por las colinas los ganados, ni alegrar el valle las canciones de los rústicos campesinos. Alguno que otro labrador se ocupa en recoger en fraces los sarmientos sin pámpanos, apenas acabados de cortar de las cepas. Tan solo el silbar del viento interrumpe este silencio profundo que entristece la naturaleza. Los días decrecen cesantemente al par que se alargan las veladas con las noches; las nieblas matinales persisten; frecuentemente hasta después de la puesta del sol. Si alguna vez algún rayo de sol, atravesando la densidad de las nubes, llega a iluminar el espacio y darle calor, descometimos de que sea presagio de un día hermoso y bonancible; por que ordinariamente aquel rayo se os

La cámara debía ser exclusivamente ocupada por el capitán de la Carmen. El piloto tenía su habitación en la goleta. Todo el día estaban entrando personas en la goleta para examinar el interior del buque, y todos salían admirados del buen gusto que había presidido a su decoración.

Desde el día en que Mario había amorzado en casa del armador, tuvo ocasión de ver a Carmen en dos o tres ocasiones. D. Jaime fue con su hija a visitar la goleta, y como era natural, Mario estuvo con ellos. El día que bajó la escalera de la cámara, dio la mano a Carmen. Ah! El contacto de aquella mano había estremecido con un delirio delirante su corazón.

Por primera vez cambiaron los dos jóvenes algunas tímidas palabras. Pero Carmen estaba mas melancólica que nunca. Mario, por el contrario, rebotaba de felicidad. Miraba con una atención peculiar los objetos que Carmen tocaba, por que quería llevar un tesoro de recuerdos que nunca.

Mario, por el contrario, rebotaba de felicidad. Miraba con una atención peculiar los objetos que Carmen tocaba, por que quería llevar un tesoro de recuerdos que nunca.

cure pronto, volviendo a amontonarse para determinar durante la jornada un tiempo lluvioso, o inmediato cuando menos, en virtud de las heblinas. De todos los meses del invierno, el de Noviembre puede considerarse como el mas triste; este mes exige la aplicación cotidiana y constante de las repisas higiénicas que señalaremos. Las mañanas y las noches son frias y húmedas, en tanto que la temperatura durante el medio día es muchas veces tibia y hasta calurosa de donde resulta una continuación de impresiones desagradables y perjudiciales, sobre todo para aquellas personas cuya organización no es sana. Los ancianos, los convalecientes y las naturalmente débiles, deben evitar escrupulosamente la acción de estos cambios de temperatura, y al efecto urge que se arropen, vistiendo traje de invierno, si no lo hubieran hecho ya con objeto de prevenir los constipados, los dolores de neurma, neuralgias y otras distintas afecciones que producen estos enfriamientos.

En cuanto a las frutas y al régimen alimenticio, conviene seguir el método que señalamos en el mes de Octubre.

Cada día, si es posible, conviene tomar un pediluvio de agua caliente para remojar la epidermis, que el frío tiende a endurecer. Se debe cambiar de medias y de calzado cada vez que su llega de fuera de casa, y enjugarse los pies, que, apesar del frío, entran en sudor, por regla general; después se los seca con un paño de lana. Si la impresión no fuese tan

y decir cuando estuviera lejos, muy lejos de aquellas playas; «Esto lo ha tocado ella».

Carmen era tan niña que no sabía definir que clase de sentimiento había despertado en su corazón el semblante de Mario.

Desde que comprendió que la vista de Mario la ruborizaba, hija de él, como ya hemos visto. Pero ¿por qué la ruborizaba la presencia de Mario? Por que la esquivaba; si después se recreaba con su imagen recordando sus ojos pardos y su varonil cabeza.

Desde la noche del baile, Carmen tenía una idea fija en su imaginación. Al verse dentro de la goleta, una nube sombría pasó por la frente serena de aquella niña.

—Salgamos, salgamos,— exclamó haciendo del brazo de D. Jaime. Como era pleamar y el buque se balanceaba demasiado, se creyó que aquele le produciría algun mareo.

En efecto, Carmen estaba muy pálida.

desagradable, aconsejamos que las fricciones se hicieran con un cepillo de los llamados rusos, u otra cosa análoga; estas friegas excitan la piel, y hacen que afluya la sangre a los capilares sanguíneos, produciendo en corto espacio de tiempo el calor natural, muy preferible bajo todos conceptos al calor artificial que proporcionan los caloríferos y las chimeneas.

Recomendamos enfáticamente a las personas de edad que no se acuesten nunca con los pies fiados. Estas personas obrarán sabiamente, ya que están expuestas a que se enfriem con frecuencia sus pies, usando durante la noche calcetines de lana, prefiriendo los confeccionados a la aguja, u los esidos y de paño, por ser la tela de estos menos a propósito para la transpiración. Del mismo consejo damos a los niños.

Gran número de personas, se sientan sobre todo, sufriendo durante el invierno, de enfriamiento de los pies, y no conocen otro remedio contra esta pequeña enfermedad, que el fuego del hogar o chimenea, o el librete de el borboteo. Este procedimiento es defectuoso, por la razón sencilla de que

al calor artificial, más sensibles se hacen sus pies al frío. Otros medios existen preferibles, y vamos a indicarlos. La primera condición indispensable por decirlo así, es una buen calzado de tofile suela impermeable a la agua, y en este punto debemos llamar la atención del bello sexo, en el cual, por imposición de la moda, se ha generalizado el uso de botitas de suela ligera. Las perso-

—No era mareo lo que sentía, sino Reflexionaba que, dentro de algunos días, el ligero casco de la goleta iría a luchar con las olas, y ella las veía irruirse con tanta frecuencia.

—¿Por qué regresas a tu casa? Carmen confió al papel sus presentimientos y esforzóse a decirle que se iba a ir por los señores Arribas y Prats para ir a la legación a decirle que Carmen estaba a Mario.

Algunas páginas de los recuerdos e impresiones de Carmen narrarán mejor de estos amores nacientes. Leamos.

«Ayer ha entrado papa muy enfadado y me ha dado un rato de verdadera alegría. Han tenido que echar abajo todo el aparejo de la goleta. Dice que tenía demasiada guinda y que no podría soportarla. Con este motivo se retrasará la salida, y podré ver a Mario mas tiempo.»

«Que horrible está el mar! Le estoy contemplando desde el mirador y me causa miedo. Algunas veces se le ven las montañas como montañas que se derrumban como montañas que les faltase el punto de gravedad.»

«Ah! es necesario que separe de mi corazón la imagen de ese hombre; es necesario que olvide. Si cuando él esté en la mar, morirá cada vez que viera desde aquí erguirse esas olas que abren tan negros abismos.»

Hay en C todos los años una re-

nas propensas a sentir en friamente en los pies deberán introducir en el calzado sobresuelas de tejidos de cerda o crin. Siendo la cerda mal conductor de calorico, el calor natural se conservará de este modo dentro del calzado, sin tener humedad en los pies, como se verifica cuando el calzado es de goma o caoutchouc, por cuya razón es perjudicial su uso. En cuanto al calzado para dentro de casa, recomendamos las zapatillas forradas de pieles o lana.

Estos medios son preferibles, como hemos dicho, al calor artificial, y ellos bastan para que el calor natural de las pies no se pierda, conservando aquellos bajo la influencia de una misma temperatura, con lo cual, por otra parte, se previenen algunas afecciones de estos extremos de cuerpo humano.

Noticias generales.

La comisión electoral se ha reunido y ha dejado ultimado el dictamen sup...

Las principales alteraciones que introduce en el proyecto, son: Referentes a la manera de redactar las listas.

A que no se redacten las nuevas listas hasta que sea ley el proyecto. Concede intervención a las oposiciones en la comisión del censo. Los interventores no tendrán que ir a la cabeza del distrito.

Se concede a la mesa las atribuciones que tenía antes la comisión inspectora del censo. Se prohíbe la permanencia de fuerza pública dentro y fuera de los colegios, donde no podrá penetrar sino a petición del presidente.

Se ha dictado una base transitoria...

El domingo se celebró la romería de Utrera...

VIERNES, POR LA TARDE.

«Que horrible está el mar! Le estoy contemplando desde el mirador y me causa miedo. Algunas veces se le ven las montañas como montañas que se derrumban como montañas que les faltase el punto de gravedad.»

«Ah! es necesario que separe de mi corazón la imagen de ese hombre; es necesario que olvide. Si cuando él esté en la mar, morirá cada vez que viera desde aquí erguirse esas olas que abren tan negros abismos.»

Hay en C todos los años una re-

respecto de las provincias Vascongadas.

—Aun no está definitivamente designado el día en que se verificarán las anunciadas maniobras militares del ejército de Castilla la Nueva.

—Dícese que el nuevo periódico el Siglo, será órgano de los centralistas.

—Después de una larga enfermedad ha fallecido en Hendaya el teniente general Sr. Gaminde.

—Esperaban un tren en la estación de Franklin, Tennessee, once personas, y vieron a un negro que cometa un crimen a algunos pasos de la estación le persiguieron, le alcanzaron y le ahorcaron, volviendo a tomar el tren que los aguardaba.

—Está para terminar el plano para la construcción de la plaza de toros de Granada, que tendrá cabida para 14.000 espectadores. Los tendidos serán de piedra; el resto de la obra de mampostería y ladrillo. El material de los pisos será de hierro laminado, a fin de evitar incendios.

—Han obtenido premios en la Exposición de París por obras presentadas en la rama de organización y material de la segunda enseñanza dos catedráticos españoles D. Jesús de Monasterio, D. Blas de Loma, D. Jorge Massa y Sanguinetti, D. Juan Navarro y Reverier, Sres. Nore y Gil, y don Antonio Lopez Almagro.

—En breve se reunirá la junta de amortización de la Deuda, con objeto de acordar la subasta extraordinaria para la adquisición de deuda consolidada, que ha de celebrarse en noviembre por cuenta de las corporaciones civiles.

Esta subasta es independiente de la ordenanza de amortización mensual, que ascenderá el mes próximo a una cantidad de bastante importancia, con el aumento de los ingresos realizados a metálico por ventas de bienes del Estado.

—El famoso bandido italiano Belfiore, terror de la comarca de Conza, que tanto ha maltratado a las autoridades y a la fuerza pública, declarada impotente para capturarlo, ha ingresado de nuevo en la cárcel de dicha ciudad.

El hecho ha llamado mucho la atención en el país, y se refiere de la siguiente manera.

Empeñado el alcalde en reducirlo a prisión, y diciendo que eran inútiles todos los medios de sorpresa y de persecución que se habían empleado, propuso al bandido una entrevista en una torre aislada en medio del campo, a la que él asistiría sin armas, y Belfiore armado de cuantas quisiera y con las precauciones que se le antojase adoptar. Aceptó el bandido, y se verificó la entrevista, que duró una hora; saliendo juntos de la torre y dirigiéndose a la ciudad, en cuya cárcel entró Belfiore, persuadido a ello por el alcalde. El pueblo recibió con aplausos a la autoridad que con su valor y su palabra, le había librado de un ver-ladero azote como Belfiore.

—No es seguro, dice un periódico ministerial, que el proyecto de ley de imprenta pueda discutirse en esta legislatura.

—El general Salamanca tiene preparadas 24 enmiendas al proyecto de ley constitutiva del ejército, que será uno de los primeros asuntos que discuta el Congreso.

Sección local.

El Sr. D. Antonio Alcalá Gallano, gobernador civil de esta provincia, llegará probablemente a la capital el Sábado próximo.

Se extrañan los vecinos de la calle de S. Mauro del abandono en que se encuentra la misma y, a la vez, nos ruegan llamemos la atención sobre este particular, a la celosa comision de Policía Urbana.

Debido sin duda a las gestiones que la comision de nuestro Ayuntamiento practicó en Madrid, se ha resuelto en definitiva el pago del importe de los terrenos expropiados en el término de Jijona, para la construcción de la carretera de Jijona a Alicante.

Ha sido nombrado jefe de la escuadra de instrucción, en sustitución del contraalmirante don Santiago Durán y Lira, el contraalmirante D. Juan Bautista Antequera y Bobadilla.

Los simpatías que entre nosotros goza el Sr. Antequera hará que nuestros abonados lean con gusto esta noticia.

Según nos dicen de Muro, días pasados un joven estudiante, vecino de la misma, llamado Vicente Senabre y Reig, de 17 años de edad, salió de la población con el exclusivo objeto de cazar, a cuya distracción era en extremo aficionado: al llegar a una distancia de 300 metros distinguió a una pareja de la benemérita Guardia civil, y como quiera que carecía de licencia para el uso de armas, temeroso de que se apoderaran de la suya y la desarmó, verificada esta operación siguió su marcha, pudiendo lograr el no ser visto. Ya libre, volvió de nuevo a armarla, pero con tan mala suerte que escurriéndosele los cañones de las manos, y viéndose dar en el suelo, disparándose uno de ellos que recibió por completo el cazador en la parte derecha del bajo vientre. Conducido al seno de su familia se le administraron los auxilios facultativos y espirituales, falleciendo a la una y media del día siguiente.

La seccion de laneria de la comision arancelaria estuvo el 29 reunida en la direccion de almanas, bajo la presidencia del señor Aurióles, hasta las doce.

Después de un debate muy extenso sobre el interrogatorio redactado por la ponencia, se acordó ampliar la ponencia, que la forman los señores directores del ramo y secretario, con los vocales señores Albacete y Prats, para que redacten de nuevo los interrogatorios con las modificaciones acordadas anoche.

Ayer salieron una porción de carros cargados de géneros procedentes de los comerciantes de esta ciudad, con destino a la feria de Cocentaina, la cual promete estar animada.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—La Fiesta de todos los Santos.—SANTO DE MAÑANA.—La Gómsimoracion de los fieles difuntos, y S. Victoria. Parroquial de santa Maria.—Mañana principiará la novena de las Almas, a las 5 el clero cantará completas, enseguida se rezará el rosario; D. Carmelo Martinez predicará la Doctrina; D. Francisco, J. de la Compañia de Jesus, predicará todos

los días el ser non, enseguida la novena y respuestas con música.

CULTOS.—Iglesia de San Agustín.—Al anochecer continuará la novena a las Almas del Purgatorio.



Hoy a las oraciones continuará en la ermita de S. Miguel, el rezo por el alma de D. Modesto Verdu y Montllor.

Avisos de corporaciones

DON FRANCISCO SEMPERE PASCLA, Regente el Juzgado de primera instancia de Alcoy y su partido.

En virtud del presente edicto hago saber: Que el día veinte y seis de Noviembre proximo de diez a doce de la mañana tendrá lugar en los estrados de este Juzgado el remate en pública subasta de los bienes siguientes:

1.ª La tercera parte de un trozo ó suerte de tierra blanca compuesta de unas seis o siete fanegas en el partido de Rumbia Salada y Jarga del término de Fortuna, lindante por Levante con tierras que cultiva don José Gisbert y Vidal, Francisco Pastor y otros, juztipreciada en trescientas ochenta y cinco pesetas.

2.ª La tercera parte de otra suerte de tierra olivan también secana decabida de unas diez a doce fanegas en dicho término de Fortuna partida de las Chinchillanas, lindante por Levante con tierras que vendió don José Pastor a don José Gisbert Vidal, por Mediodía con lomas camino de por medio, por Poniente con las de Andrés Pastor y por Norte con tierras de dicha herencia, justipreciada por quinientas pesetas.

3.ª La tercera parte como de fanega y media de tierra también secana con las paredes, piedra ó minas de un corral derribado y corral con sus egidas en el término de Fortuna partida de la Chinchillanas lindante por Lavante y Poniente con tierras que compró don José Gisbert y don José Pastor, Mediodía con la suerte de tierra anterior y Norte con la de Beatriz Pastor juztipreciada con treinta y siete pesetas y cincuenta centimos.

4.ª La tercera parte de una suerte ó trozo de tierra también secana con algunas parcelas en la afueras ó egidas de Fortuna con la señal linda por Levante y Norte y por Mediodía y Poniente con herederos de Roque Belda Lovano camino en medio, justipreciada por setecientas cincuenta pesetas.

No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del justiprecio, y el rematante viene obligado a verificar la inscripción de dichos bienes antes del otorgamiento de la escritura de venta de acuerdo con lo que autoriza la exposición quinta del artículo cuarenta y dos del Reglamento para la ejecución de la Ley Hipotecaria.

Pues así lo tengo acordado por providencia de hoy en la ejecutoria dimanante de la causa seguida contra don José Gisbert Vidal, sobre estas cosas.

Dado en Alcoy a treinta de Octubre de mil ochocientos setenta y ocho.

Francisco de A. Sempere y J. Calbo

Variaciones

La danza de los muertos.

Era a últimos del mes de Junio, en el día de S. Pedro, santo muy festejado en Porte Mort, y tenido en gran veneración en todo su término. Una lluvia fina y pebeteante, que estaba cayendo sin

interrupcion desde por la mañana, hacia que nadie transitara por las calles; en cambio la animacion y concurrencia en casa de Gontran, el dueño de la taberna de los 'Tres Mirlos', eran grandes. Aquel antro, bajo de techo, sucio, hediondo y ahumado, pero el único que habia en la villa, era pequeño para contener la muchedumbre de bebedores que allí se habian dado cita en aquel día. Pero Gontran, a fuer de inteligente, habia previsto el caso, y al efecto, ocho días antes, habia levantado en el patio un espacioso sotechado capaz de cobijar a un ejército entero; habia colocado después una porción de mesas, al rededor de las cuales estaban sentados la mayor parte de los habitantes varones de Porte Mort, paladeando el hipocresis y extasiándose en la audición de las historias medianamente extraordinarias que se contaban. La verdad es, que se podía entrar en casa de Gontran sólo por tener el gusto de oír de boca de su hijo, una de sus numerosas y singulares aventuras.

Se hablaba a la sazón de cierto sujeto llamado Benito, que se habia atraído la atención pública y era objeto de veneración en todo el pueblo. Cada uno comentaba a su manera, las obsesiones que el pobre desdichado sufría a cada instante.

—¡Voto a mil Bombas!—dijo el hijo de Gontran, después de haber apurado de un solo trago el vino contenido en un vaso de a medio cuartillo, para tomar aliento.—Me acuerdo en este momento de una aventura que me sucedió hace unos tres años el 2 de Noviembre, día de Difuntos, con diez y ocho años de edad.

A estas palabras, que produjeron en la asamblea el efecto de una descarga eléctrica, todas las miradas se volvieron hacia el joven Gontran, todos los vasos se dejaron a un tiempo sobre las mesas, y todo el mundo se agolpó a su alrededor para no perder palabra de la nueva historia.

—Todo el pueblo sin escepcion se acordó de cuando marché al servicio de las armas, dijo retorciéndose su bigote con aire de fiera.

—¡Si, si, clamaron de todos lados, nos acordamos mucho, tanto que vuestra madre enfermo y murió de pesar al año siguiente.

A estas palabras siguió un instante de silencio.

—Era el día 2 de Octubre, prosiguió diciendo el jóven, cuando salí de mi casa para ir a incorporarme al ejército francés acampado a la sazón en el Milanesado. Un mes después precisamente, el 2 de Noviembre, atravesaba yo solo, cerca ya de la media noche una pequeña aldea de los alrededores de Lyon. Al llegar cerca de la Iglesia del pueblo, consideré que cual sería mi sorpresa al encontrar una docena de chicas y hermosas jóvenes que formando rueda, danzaban a la luz de la luna. A decir verdad, tal escena me chocó fuertemente y me pareció muy extraña a tal hora y sobre todo en el día de Difuntos. Pero ocurrióseme en seguida que tal vez sería aquella una costumbre del país y me detuve a contemplar a las jóvenes, que me parecieron exuberantes de juventud y de belleza. Estaban tan alegres y tan enloquecidas parecían bailar con tanto placer y tanta ligereza, que me sentía satisfecho de encontrarme allí, sobre todo cuando una de ellas desprendiéndose de sus compañeras se acercó a mí y tomándome de la mano, sin más ni más me invitó a entrar en la rueda. Como es de presumir, no me hice de rogar, me puse a bailar con ellas y parecían que se hallaban contentas de mi presencia. La que vino a buscarme me decía quedamente

al oido que yo era bueno y alegre; que seria el mejor de los compañeros posibles y que me amaba hasta el delirio.

—Y seréis capaz de darme alguna prenda en prueba de vuestro amor? le repliqué yo.

—Porqué no contestó Tomad, ahí tenéis mi toquilla; guardadla cuidadosamente hasta que yo os volvamos a ver. En verdad os digo, que antes de que yo os olvidara...

—Estas últimas palabras las recalco de una manera especial, pero aunque lo noté no le quise...

—Hasta entonces to lo iba...

—Pero, como se ha dicho, el placer solo dura un instante.

Al llegar aquí el joven Gontran hizo una pausa; apuró otro vaso de vino...

—Como iba diciendo, no pensábamos más que en divertirnos, cuando de repente, salió de la iglesia un cura con el santo viático en las manos.

—Abandoné la rueda para postrarme de rodillas; incliné la cabeza devotamente e hice la señal de la cruz, sin cuidarme para nada de lo que pudiera pasar a mi alrededor.

—Mis compañeros de baile habían desaparecido; repetieron sorprendidos los ayentes.

—Si por vida mia habían desaparecido, yo tan silenciosamente que casi llegaba a creer que todo había sido un sueño.

—Parece mentira, se oyo decir.

—Y sin embargo, nada más cierto, repuso el joven.

—Entonces serian hechuras sin duda alguna? preguntó uno de ellos.

—Yais a verlos, como dicen el narrador; estaros en andas y continuad escuchándome hasta que...

—Heme aquí, pues, a medita noche y en una poblacion enteramente desconocida para mi, en medio de una plaza donde pasaban cosas tan estupendas.

—Recolí mi fusil que habia dejado arrojado a un arbol y me puse a pensar el partido que mejor me convenia tomar.

—Una vez que me decidí, me acerqué a un antiguo soldado que cuando vio que yo tambien lo era me acogió bien y me propuso pasar la noche en su compañía.

—A mayor abundamiento, me quiso permitir en manera alguna que fuera a acostarme sin haber bebido algunas copas de vino, acompañado de un buen pedazo de una riquísima empanada de febré.

—Para amenizar el tiempo mientras cenabamos, me puse a contar lo que acababa de ver y la parte que yo habia tomado en la escena.

—¿Cáspita! me dijo consternado.

—¿Y decis que vos habeis bailado tambien? ¡Diablo! Sabel que sois atrevido en demasia.

—Al oír tal extrañeza le pregunté, como es natural, el peligro que habia corrido.

—Es que no sabeis la historia de esas niñerías?

—A fé mia que la ignoro; como no soy del pais, no es de extrañar.

—Por Oristo! Bien se ve, pues, que no ser asi a buen seguro que no hubierais hecho lo que habeis hecho.

—Semejantes palabras despertaron, como no podia menos, mi curiosidad, y le rogué tuviera a bien contarme lo que supiera de tan singular historia.

—Hace ya mucho tiempo, y ya lo creo tanto como hace, como que en abierto casi no se acordaba de éllo diez o doce jóvenes de esta aldea, locas por el baile y aturridas como se suele ser a los veinteaños, tuvieron la ocurrencia, en una noche hermosa como esta, de ir a bailar la rueda en la plaza de la iglesia.

—Este hecho, por sí solo, era ya una impiedad, puesto que ocurría en el día de los Difuntos. Mas en su aturdimiento no dudaron en añadir a este escándalo, otro mucho mayor, asi fueron tan cruelmente castigadas.

—Mientras ellas estaban bailando, el cura del pueblo, que iba a administrar la extrema unción a uno de sus feligreses, salió del templo y se dirigió hacia el lado donde las jóvenes estaban.

—Lo natural era, que a su presencia terminaran los juegos, pero muy al contrario, al ver acercarse al cura se echaron a reír y a creañadas.

—Indignado este de semejante proceder, se detuvo, pronunció un anatema contra ellas e instantáneamente se vieron envueltas en una espesa humareda, entre la cual desaparecieron, sin que se haya vuelto a saber nada de su destino.

—Lo único que se dice es, que al día siguiente por iluminación, se encontró en medio de la plaza un gran agujero, como de un bazo profundo, en cuyo fondo se oían apagados gemidos.

—Los aldeanos, atemorizados, se apresuraron a cegar aquella abertura, arrojando troncos y ramaje.

—Sin embargo, los gemidos no se iban extinguido del todo, pues, aún se oían algunas veces, aplicando el oído al sitio donde existía la grieta.

—Este sitio es bien fácil, por cierto, de conocer, pues en ella tierra es mas blanda y la hierba mas verde y mas espesa que en el resto de la plaza.

—Después de esto todos los años, en el mismo día y a la misma hora, se ven estas jóvenes bailando en la plaza; después sale el cura de la iglesia y se para, pronuncia algunas palabras y en seguida se desvanecen todos.

—Muchos son los que las han visto, pero ninguno, excepto vos, ha tenido el atrevimiento de bailar con ellas.

—¿Queréis que me os enseñe a arrebatar panas?

—Esta historia me causó tanta sorpresa como terror. Cuando me encontré solo en la habitación que me destino mi huésped, me puse a examinar, con mas cuidado y atención que hasta entonces lo habia hecho, la toquilla que me habia regalado la ya citado bailadora.

—Su forma era antigua, pero elegante y extraña. Se me ocurrió un instante la idea de quemarlo, pero preferí conservarlo como recuerdo de la maravillosa aventura que me habia traído a las manos.

—La doble cuidadosamente y la guardé en uno de los cajones de una gran cómoda de nogal que adornaba mi cuarto.

—A la mañana siguiente y cuando ya me disponia a partir, tuve buen cuidado de subir a recogerlo. Mas, adivinad que es lo que encontré en su lugar?

—Una calavera!

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid.

30 Octubre.

Hoy han reanudado sus tareas las Cámaras y en ambas ha sido breve la sesion limitándose en el Congreso a la aprobacion por unanimidad de una proposicion que han firmado diputados de todos los partidos monárquicos y apoyado el de la mayoría Sr. Marin para que el Congreso nombrase una comision que expresara a S. M. la indignacion que le ha producido el atentado de que fué objeto el rey el día 22.

El discurso del Sr. Marin ha sido muy breve y el ministro de Gracia y Justicia ha contestado que el gobierno se asociaba al pensamiento expuesto en la proposicion.

Se ha acordado que todos los diputados que quieran se unan a la comision que se designe.

Otra proposicion idéntica ha aprobado el Senado después de defenderla el Sr. Llorente, y el alto cuerpo ha nombrado en seguida la comision que ha de presentar se al rey.

Mañana seguirá en el Congreso la discusion sobre el proyecto de ley constitutiva del ejército.

Mañana se leera también el dictamen sobre el proyecto de ley electoral y el voto particular de los Sres. Ullod y Rico para que se conceda el derecho de sufragio a todos los que sepan leer y escribir.

La diferencia de opinion entre los periódicos ministeriales sobre si van o no a adoptarse en Cataluña medidas extraordinarias no supone que haya diferentes pareceres en el Consejo de ministros.

Puedo asegurar a V. que los ministros no se han ocupado de este asunto. No sé si el artículo de La Política pidiendo dichas medidas extraordinarias responderá a alguna apreciacion del presidente Consejo, pero es lo cierto que otros ministros niegan terminantemente que se vayan a tomar tales determinaciones y de aqui, sin duda, las negativas que estampan en sus columnas algunos periódicos ministeriales y señaladamente El Diario Español con estandando a las apreciaciones de La Política.

Es probable que mañana haya alguna pregunta en el Consejo sobre este asunto, pues sobre todo los diputados catalanes desean saber la autoridad que merece el artículo de La Política.

Nada se dice aún de la causa de regicidio que no ha sido elevada a plenario.

La no asistencia del conde de Chestre a casa del Sr. Moyano en el día de ayer que fué el santo de este hombre político se interpreta como indico de que continúan subsistentes las rivalidades por la jefatura del partido moderado.

Telegramas extranjeros.

Londres 29.—Inglaterra se ha

dirigido aisladamente a Rusia pidiéndole explicaciones sobre los movimientos de tropas en la Rumania, por no haberse llegado a una accion comun de las potencias.

Han sido llamados por telegrafo los ministros ausentes, que deben reunirse mañana. Créese que Turquía se halla resuelta a provocar actos de Rusia que pongan de manifiesto sus propósitos.

Constantinopla 29.—Muchos voluntarios rusos se mezclan con los búlgaros insurrectos.

Berlin 29.—Se extraña que Inglaterra inicie una accion de las potencias contra Rusia, por falta de cumplimiento del tratado, cuando antes se opuso a una iniciativa análoga de Alemania contra Turquía.

Se asegura que Alemania abogara por la aplicacion del Tratado, pero sin asociarse a potencia alguna.

Paris 29.—Los periódicos oficiales piden al gobierno la construcción de nuevas fortalezas.

Nueva-York 29.—A consecuencia de un acuerdo tomado por los jefes respectivos de las tropas mejicanas y norte-americanas de la frontera de Tejas, se ha emprendido a la vez la persecucion de los indios mordeadores, cuyas correrías habian sido causa de complicaciones entre los gobiernos de Méjico y Washington.

Berlin 29.—Segun las noticias que reciben de los diferentes Estados federales de Alemania, todos ellos han hecho uso de la ley votada por el Parlamento alemán suprimiendo los periódicos y las asociaciones de carácter socialista.

Paris 29.—Durante el día de hoy se están recibiendo en el ministerio del interior comunicaciones de los prefectos de los departamentos acerca de las elecciones de compromisarios para la eleccion de senadores. Con los datos recibidos hasta ahora no se pueden precisar los resultados, pero la creencia general es que los republicanos han obtenido una mayoría de importancia.

Interesante a los caballeros.

Ya se ha recibido en el establecimiento de ferro-carril de Venancio Riera, el muestrario de paños procedente de las mejores y más acreditadas fábricas de Cataluña y el Estranjero. Los caballeros que gusten visitar el citado establecimiento podrán elegir entre la variedad de sus clases, haciendo tantos encargos deseen, con la seguridad de recibir el pedido al tercer día de hecho el encargo.

LA MUJER

defendida por la historia, la ciencia y la moral. ESTUDIO CRITICO POR E. RODRIGUEZ-SOLIS

Agotadas es muy pocos dias las dos primeras, acaba de ponerse a la venta la

Tercera edicion

de esta interesante obra. Los señores libreros que tenían hechos pedidos y al público en general, pueden dirigirse a su autor, Esgrima 11, tercero, Madrid.—Precio, DOS PESETAS en toda España.

Hay ejemplares de venta en la libreria de E. Poblet, administrador de este periódico.

ALCOY 1878.

Imprenta de E. Serra.

c. Mercado, 23.

SECCION DE ANUNCIOS.

TELÉGRAFOS.

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA

DIRIGIDA POR D. RAFAEL PALET DE VILLAVA,

DIRECTOR DE SECCION DE COMPTES Y JEFE DE LA DE ALICANTE.

PREPARACION COMPLETA.

Externos, 20 pesetas mensuales.—Internos, 100 id. id.

Esta Academia es la misma que durante veinte y cinco años ha dirigido en Madrid el Sr. Palet, y de la cual han salido mas de doscientos funcionarios que en la actualidad pertenecen al Cuerpo. Traslada a Alicante por orden del Gobierno de S. M., continuará este establecimiento su marcha, en las mismas condiciones con que ha vivido en la Corte.

La práctica de telegrafía se enseñará gratuitamente a los alumnos, evitándose de esta manera los cuantiosos gastos consiguientes a su permanencia en Madrid, necesarios para adquirirla despues de aprobados en los exámenes teóricos.

La carrera de Telégrafos es la menos costosa y mas rápida de las de España, reuniendo todas las ventajas de las facultativas.

Un joven de regular inteligencia y aplicacion puede en seis meses terminar los estudios para Aspirante del Cuerpo, con mil pesetas de sueldo anual, y en un año los necesarios para Oficial segundo del mismo, con el de mil quinientas pesetas anuales.

La matrícula queda abierta desde el 15 del corriente; las clases han comenzado el 1.º de Octubre.

Horas de ver al Director de 2 a 4 de la tarde.

VENTA.

Se hace de cuatro tinajas de hejalata de cabida de 100 ar de una bascula decimal de 25 quintales de alcance. Y de una balanza de hierro con pesas del mismo metal. En la Admon. de este periódico darán razon.

GUIA DEL BANISTA (2.ª EDICION)

Por A. Garcia Lopez.

Libro indispensable para las personas que necesitan hacer uso de aguas minerales. Un volumen en 8.º. Hallase de venta a 15 rs. en Madrid y 18 en provincias, en las principales librerías y en casa del autor, Villanueva, 7. HIBROLOGIA MEDICA, por el mismo autor. Obra premiada por la Real Academia de Medicina. Dos volúmenes en 4.º. Se vende en los principales sitios a 60 rs. en Madrid y 68 en provincias. En Alcoy, Imp. de E. Poblet.

EL INFIERNO.

Si le hay.—Qué cosa sea.—Cómo huir de él.

MONS. DE SEGUR.

TRADUCIDO DE LA SETIMA EDICION FRANCESA

por D. Antonio de Valbuena.

Abogado, Ex-presidente de la Juventud Católica de Vitoria. Está interesante obra, que consta de más de 200 páginas de esmerada impresión y excelente papel, con una cubierta fina, que constituye un elegante tomo, se halla de venta al precio de 4 rs., en la imprenta de D. Antonio Perez Dubrall, calle de la Flor Baja, núm. 22; a donde pueden dirigirse los pedidos de fuera, acompañando el importe. Igualmente se vende en las librerías de D. Miguel Olamendi, Paz, 6; D. Benito Perdigüero, calle de San Martín, 3; Sres. Tejado hermano, Arenal, 20; Sres. Viuda de Aguado e hijo, Poncejos, 8; D. Leocadio Lopez, Carmen, 13; y Ben Antonio de San Martín, Puerta del Sol. En los pedidos por mayor se harán rebajas proporcionadas.

Buena ocasion.

EN LA TIENDA DE LA ESTRELLA

VICENTE GONZALEZ

Mercado, 11 y 13.

Se acaba de recibir un buen surtido de Patenes, Tricots, Bicuña, Elasticotin, propios para trajes y pantalones, y telas para abrigos y carrich procedentes de Inglaterra y Sabadell. En este establecimiento encontrará el publico las Flasadras legítimas de Palma a precios de fabrica.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE 1878.

ESPAÑA EN PARIS.

Reseña ilustrada biográfica, histórica, y comercial de la producción española. Industria, Agricultura y Artes.

Obra de grande utilidad que deben adquirir todos los comerciantes para consultar referencias y adquirir relaciones, así como los industriales, agricultores y productores en general. por ser el indicacion más completa y estensa de cuantos se han publicado en el mundo en esta clase de obras. Para mas pormenores pidan el prospecto que será enviado a correo seguido franco de porte, al que lo desee.

Todo suscriptor, siendo productor, tiene derecho a figurar en la obra. Se publica por cuadernos de 22 páginas en papel superior satinado, elegante impresión a dos columnas y con magníficos grabados intercalados en el texto, siendo el precio de suscripción 4 rs. el cuaderno en toda España.

Todo los pedidos se dirigirán a los Sres. Puig Hermanos, editores, calle Mayor 114, duplicado, entre Puerta de Madrid, y se admiten suscripciones en el establecimiento de D. E. Poblet, Mercado, 23.

OBRAS DE LANCE.

En la librería de este periódico se venden a menor precio de su valor las obras siguientes:

- Historia de la Inquisición de España, 2 tomos. Id. de las Religiones, 2 ejemplares, 2 tomos. Los Mártires del pueblo, 2 t. Año Cristiano, 6 t. Los Piratas de las Antillas, 1 t. Flor de un día, 1 t. Don Juan de Serrallonga, 1 t. La Desvergüenza, 1 t. Historia de los crímenes del despotismo, 3 t. Id. de las persecuciones, 6 t. Los Mochicados de París, 2 t. Candelas, 2 t. La Política y sus misterios, 17 ejemplares. Diccionario de Admon., 1 t. 4.º. La Redención del esclavo, 1 t. Los Mártires de la Siria, 2 t. Historia Universal, el 2.º y 4.º. Dios y el Hombre, 1 t. Comedia, 1 t. Poesías, 1 t. El Vizconde de Bragelonne, 2 t. La Boca del infierno, 2 t. El Conde de Monte-Cristo, 2 t. Historia de España, 4 t. Búfoni, 5 t. Autores Latinos, 1 t. Materia Médica, 1 t. Diccionario de la rimas, 1 t. Borbones ante la revolución, 3 t. La sagrada biblia, antiguo y nuevo testamento. Los negros, 2 t. Diego Corriente, 2 t. Los misterios de París, 2 t. El corazón en la mano, 2 t. Los hijos de familia, 1 t. Los comendados de Castilla, 1 t. El rey Amadeo y su siglo, 1 t. El poder negro, 1 t. Anuario Republicano, 6 ejemplares. La Argelia, 1 t. El Alcajido, 1 t. El duque de Ojiveras, 1 t. La Santa Biblia (nuevo testamento), 2 t. La Santa Biblia (antiguo testamento), 4 tomos.

TIENDA

NARCISO GUILLEN

Mercado 12 y 14.

El dueño de este Establecimiento, deseoso de complacer al público en general, además de los artículos de ferreteria y quincalla cuya numerosa clientela ya conoce, como el que no se cansa de repetir, es indispensable como los Cristales planos de todas dimensiones, ha ampliado su establecimiento con un variado surtido habiendo recibido a la vez: Paraguas última novedad desde 24 hasta 20 rs. Lana de Pamplona para colchones, a 150. rs. arroba.

Se vende un carruaje de lujo de cuatro ruedas. En esta Administración darán pormenores.

JASENAS DE CHOPO de varias dimensiones. Se cederán a precios económicos.

D. CARLOS VERDU de Ibi.

Este comisionista de vinos está dispuesto a comprar a precios corrientes la cantidad de este líquido que la Asociación de Viticultores de Ibi anuncia para la venta.

ASOCIACION DE VITICULTORES de Ibi.

Los señores asociados han nombrado para la venta de 30,000 cántaros de vino de color y 5,000 de mesa, todos de la presente cosecha a D. Emilio Perez, D. José Cortes y D. Pascual Verdú.

Dirigirse a cualquiera de dichos señores en Ibi.

Ebanisteria de Roque Gadea

En este establecimiento encontrará el público todo lo conveniente al ramo y en especialidad sillas legítimas de Vitoria, con la madera del color que se desee, como tambien comodasy espejos, a precios económicos.

Advertencia.

El depósito de esteras rayadas de cordelito que el pasado año estaba en la calle de San Juan, se ha trasladado a la Administración de coches de la Sra. Yijca de Llopis. Hay de varios dibujos, clases y precios.

Hay por vender.

Una máquina de vapor de la fuerza de 4 caballos, de mediana presión a dos cilindros y condensador horizontal, con caldera de 6 caballos y hervidores, con todos sus accesorios, la cual se halla en perfecto estado de conservación. Dará razon D. José Roure, c. Juan Francisco, núm. 124.

JA rein! JA rein!

Almanaque de los Chistes para 1879. Un tomo de 192 páginas, con 50 caricaturas e infinidad de chistes, chascarrillos, cuentos, etc. etc. 2 rs. Almanaque de la Alegria para 1879. Un tomo igual al anterior, a rs. Almanaque del Tio Carcoma para 1879. Un tomo igual en un tomo a los anteriores, a rs. Se venden en la librería de Enrique Poblet.

ROMPE-CABEZAS

Habíendose agotado las primeras colecciones y deseando que el público admire la novedad, no ha filibeddo esta casa en favorecer a sus compradores con un brillante surtido de Rompe-cabezas de lo mas moderno y vistoso.

Sus constantes favorecedores siempre encontrarán dibujos nuevos y variados al infimo precio de 2 cuartos en la imprenta de este periódico.

SE VENDE una colección de Mapas murales usados a un precio muy reducido. En esta Administración están de muestra.